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HALÁSZ FERENC. szombaton reggel.

A FŐGIMNÁZIUM ÉS AZ IGAZSÁGÜGY PALOTÁJA.

Ipolyság nagyközség képviselőtestülete 
e hó 19-én rendkívüli közgyűlést tartott, 
melynek nevezetes tárgyai voltak :

1 , a rozsnyói káptalan vásártarifájának 
felemelése ; „

2., a királyi állami főgimnázium építési 
telkének megajánlása ;

3., az igazságügyi palota részére szük­
séges lelek biztosítása.

Valóságos fejedelmi ajándék az a súlyos 
anyagi áldozat, amit a nagyközség a vá­
sártarifa felemelése által a rozsnyói káp 
talannak, mint kegy urnák hoz, azért az 
értékért, amit a nagyközség kap az által, 
hogy a főgimnázium telkét, és az ehhez 
szükséges utcákat a káptalantól ingyen 
kapja. Ézsau lencséjének megismétlődi 
parabolája ez, de kénytelen meghozni a 
nagyközség ezt az áldozatot, hogy a bé­
kés megegyezés meghiúsítása, és a függő 
kérdések bizonytalan kitolása által a város 
fejlődésének nagy érdekeit ne dobja koc­
kára, hanem azok megoldását siettesse.

Szó szerint adjuk alábbiakban a képvi­
selőtestület mindhárom határozatát.

A vásártarifa emelése.

Ipolyság nagyközség képviselő tes­
tületé a rozsnyói székes főkáptalan 
ajánlatát a vásártér átengedése stb. 
tárgyában tudomásul veszi s azt ak- 
képen fogadja el, hogy:

1. tulajdonjoggal átveszi a rozsnyói 
székes főkáptalan tulajdonát képező 
vásártér területéből az ide mellékelt 
vázrajzon a-b-c-d-e-f-g-h-a betűk­
kel körülhatárolt négysz. öl kiter­
jedésű területet.

2. a nagyközség hozzájárul ahhoz, 
hogy az uj vásártér a főkáptalan által 
felajánlott helyen, vagyis Sági Fü- 
löpné telke és a kápolna között je­
löltessék ki.

3. hozzájárul ahhoz, hogy a vásár­
tarifa az ide fűzött tarifában foglalt 
díjtételek szerint felemeltessék.

4. ezen ügyletnek valamennyi ille­
tékes fórum által történt jóváhagyása 
és a birtokbaadás után 60 nap alatt 
fizet a székes főkáptalannak 8000 ko­
rona vételárat.

5. A székes főkáptalan a vázrajzon 
c-d betűkkel jelöli vonal folytatásában 
utcát nyit az útig, hasonlókép utcát 
nyit az f-e vonal folytatásakép a ma­
jor felé, valamint a major mellett úgy 
amint mindezeket a vázrajz kimutatja.

6. Kötelezi magát a székes főkáp­
talan, hogy a vázrajzon jelzett azon 
területeket, a melyek a nagyközség tu­
lajdonába nem mennek át, a község 
jelentkező lakosainak építkezés céljaira 
folyó áron parcellánként áruba bo­
csátja és eladja.

7. A nyitandó utcák úttesteinek el­
készítése a község terhére történik, 
ellenben a gyalogjárdák a fennálló 
szabályok értelmében fognak készít­
tetni.

8. A vázrajzon — i-k-l-m-n-o —- 
területek a főkáptalan tulajdonába 
mennek át, viszont a p- területet az 
pica részére átengedni tartozik, hogy 
lg, _ utca kiegyenlittessék.

9. A község a szerződés jóváha­
gyása után azonnal birtokba léphet, 
esetleg hamarább is mihelyt a főgim­
názium vagy a törvénykezési épület 
építése megkezdetik, s az uj vásártér 
hatóságilag kijelöltetik.

KJ. A vásártarifának a keresk. mi- 
nisterium által történő esetleges kisebb 
módosítása a szerződést nem teszi ha­
tálytalanná.

11. Utasítja a község elöljáróságát, 
hogy a megállapodásokat tkvi átírásra 
alkalmas szerződéske foglalván, a szer­
ződést a főtiszt, főkáptalannal foglalja 
Írásba és végleges jóváhagyás végett 
ide mutassa be.

12. Ezen ügyletnek minden pontja 
összefüggvén egymással, csak együt­
tesen hajtható végre, s igy nem képez 
prejudiciumot a tekintetben, hogy a 
tarifa külön is felemeltessék, vagy hogy 
az uj vásártér hol helyeztetnék el.

Indokolás:
Ipolyság nagyközségnek szüksége 

van építkezési helyre a főgimnázium 
és a törvénykezési épület részére.

Ennek céljaira legalkalmasabb a vá­
sártér területe, minélfogva annak át­
engedése iránt a főtiszt, rozsnyói szé­
kes főkáptalannal tárgyalásokba bo­
csátkozott és meg is egyezett.

A megegyezés feltételeit a rendel­
kező rész tartalmazza.

Itt még csak azt jegyzi meg a nagy­
község, hogy a közoktatásügyi és az

igazságügyi kormányokkal még mind­
eddig nem tudott véglegesen meg­
egyezésre jutni a tekintetben, hogy az 
egyes épületek miképen helyeztesse­
nek el. Az azonban már bizonyos, 
hogy az elhelyezés a főkáptalan által 
átengedendő terület igénybevételével 
feltétlenül megtörténhetik. Ezért a nagy­
község a kérdéses területet szabad 
rendelkezésre veszi át, tetszése szerint 
oszthatja he, és használhatja fel, biz­
tosítván mégis, hogy a c-d-e í — vo­
nalok mentén utcát tug nyitni.

A főkáptalan a gimnázium részére 
szükséges telket külön ellenérték nél­
kül adja át, viszont a nagyközség 
hozzájárul a vásártarifa felemeléséhez.

De mivel a székes főkáptalan a 
gimnázium részére 3200 négysz. ölet 
vett számításba, a közoktatásügyi kor­
mány által kívánt terület pedig 4000 
négysz. ölet tesz ki, ezért figyelemmel 
arra, hogy a törvénykezési épület cél­
jaira szolgáló terület négysz. ölenként 
8 koronával volna fizetendő, ebből 
csak 1000 négysz. öl után kapja a 
főkáptalan a 8 kor. vételárat, vagyis 
a székesfőkáptalan javára 8000 ko­
rona lesz fizetendő, ellenben a 765 
négysz. öl területért külön ellenérték 
nem fizettetik, hanem ezzel lesz ki­
egyenlítve a gimnázium területéhez 
hiányzó 800 négysz. öl.

A főgimnázium telke.

A nagyközség képviselő testületé az 
elöljáróság bejelentését tudomásul ve­
szi és a főgimnázium céljaira felajánlja 
és a m. kir. kincstárnak teljes tulaj­
donjoggal minden fentartás nélkül át­
engedi az ide mellékelt vázrajzon I. 
számmal kijelölt 4000 négysz. öl te­
rületet, kijelentvén, hogy annak eset­
leg a vázrajzon II. számmal jelzett el­
helyezéséhez is hozzájárul.

Ezen határozata akkor válik hatá­
lyossá, ha a község a telek tulajdon­
jogát megszerezte s abban a helyzet­
ben lesz, hogy azt a m. kir. kincs­
tárnak tényleges birtokába bocsáthatja.

Indokolás:
A nagyközség a rozsnyói székes fő­

káptalannal folytatott tárgyalások ered- 
ményekép előreláthatólag abban a 
helyzetben lesz, hogy a kérdéses te­
lek tulajdonjogát megszerezheti, ezért 
azt már most feltételesen felajánlja az 
építendő gimnázium céljaira, minthogy 
a közoktatásügyi kormány az építést
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attól tette függővé, ha megfelelő tel­
ket kap.

A/ állami ut felől szélesebb terüle­
tet azonban nem ajánlhat fel, mert e 
részben a szomszéd telek tulajdono­
sával megegyezni nem sikerült.

Ha azonban a közoktatásügyi kor­
mány megelégszik azzal, hogy az a 
vonalon nem 20 hanem csak 15 mé­
ter széles utca nyittassák, ugv a nagy­
község a 11. alatti vázrajz szerint is 
kész a telket átengedni

Az igazságügyi palota telke.

Ipolyság nagyközség kimondja, hogy 
az ide csatolt vázrajzon a b-c-d be­
tűkkel körülhatárolt 1800 négysz. ol. 
kiterjedésű beltelket a m. kir. kincs­
tár által felépítendő igazságügyi épü­
let céljaira kijelöli. — Ebből a d-e- 
f-g-k-l-m- ( négysz. öl) kiterjedésű 
területet a mely jelenleg közlekedési 
utat képez, továbbá az e-c-b g-t 
C négysz. öl.) területet, a mely je­
lenleg a rozsnyói székesfőkáptalan tu­
lajdonát képező vásártérnek részét ké­
pezi a m. kir. kincstár tulajdonába 
már’ezen határozatával ellenérték nél­
kül ezennel átengedi, az Ipolysági 
1553 rztjkvben 9 4c hrzi sz. a. el­
vett és Hontvármegye tulajdonát ké­
pező a n c-k-1- m- hetükkel körülha 
tárolt négysz. öl terület és épület 
ingyenes átengedését pedig Hon tv. 
törvényhatósági bizottságánál kél cí­
mezi.

Az a-k-g-b-h p-r- betűkkel körül­
határolt területen utca nyitást hatá­
rozza el, s ezt elrendeli.

Ezen határozat akkor válik hatá­
lyossá s végrehajthatóvá, ha Hontvár­
megye th. bizottsága a kívánt telek­
részt átanged.e, a főkáptalan tulajdo­
nát képező résznek tulajdonjogát pe­
dig a nagyközség megszerezte.

Utasítja a képviselőtestület a nagy­
község elöljáróságát, hogy a tkvt át­
írás végett szükséges okmányokat 
megszerkesztve annak idején jóváha­
gyási záradékkal való ellátás végett
mut'.tCC'á l'ő P

Nem hagyhatta figyelmen kívül azt 
a körülményt sem, hogy az igazság­
ügyi palota felépítése nem csak Ipoly­
ság községnek az érdeke, hanem az 
egész vármegyéé, sőt összefügg a 
Hontmegycben székelő törvényszék lé­
tezésének kérdésével.

Ezen okokból, mint egyetlen alkal­
mas telket kijelöli a főszolgabírói hi­
vatal és lakás elhelyezésére szolgáló 
telket s minthogy ez a vármegye tu­
lajdonát képezi, annak ingyenes át­
engedését a vármegye törvényhatósági 
bizottságánál kérelmezi.

Az ingyenes átengedés iránti kérel­
met ekkép indokolja.

A község a telek adási kötelezett 
séghez a maga részéről kellő mérték­
ben hozzájárul, midőn a törvényható­
ság által átengedendő telekhez hoz­
zácsatolja az úttestet — gondoskod­
ván a saját költségén más ut létesí­
téséről — és megszerzi hozzá a ren­
delkező részben körül irt, jelenleg a 
ro snyói székesfőkáptalan tulajdonát 
képező területet.

A törvényhatóság pedig azzal amit 
idáig megszavazott voitaképen csak 
látszólagos hozzájárulást ad, mert na­
gyobb ellenértéket kap.

A törvényhatóság már élőbbről úgy 
határozott, hogy az alispán!, főorvosi 
és főszolgabírói lakásokat értékesíti s 
azok eladási árát 100,000 koronában 
előirányozván, abból 70,000 koronát 
átad az igazságügyi kormánynak az 
igazságügyi palota építési Költségei­
hez való hozzájárulás céljából rész­
ben a kir. kincstár által a vármegye­
ház épületeibe befektetett összegek 
visszatérítése címén — mig 30000 
koronát az igazságügyi kormány által 
visszabocsátandó épületek átalakítá­
sára fordít.

Megkapja azonban mind azt a he­
lyiséget, amit a megyeház épületében 
az igazságügy jelenleg ha-znal.

Előre látható, hogy a főorvosi és 
alispán! lakok eladásából a főszolga­
bírói lak nélkül is több fog befolyni,

Indokolás:
Az Ipolysági kir. törvényszék, ügyész­

ség és járásbíróság, valamint a fog­
ház helyi egei sziikeK, a modern ha­
ladás követelményeinek egyáltalán nem 
felelnek meg.

Még kevésbbé fognak megtelni a 
polgári perrendtartás, valamint a fia­
tal''’korukra vonatkozó rendelkezések 
életbelépése után.

Ezért az igazságügyi kormány elha­
tározta, hogy Ipolyságon a kor igé­
nyéinek megfelelő monumentális igaz­
ságügyi palotát épit, feltételül azt 
szabván meg, hogy ingyen telket kap­
jon hozzá.

A nagyközség átérzi annak a köte­
lességnek súlyát, hogy a telek áten­
gedését elő kell segítenie. Viszont fi­
gyelembe kellett vennie, hogy a köz­
ség terhei igen nagyok s a most 
egyidejűleg létesítendő főgimnázium 
érdekében teljesítendő különféle kia­
dások rendkívüli módon megterhelik a 
község háztartását.

nyúzva volt 100000 korona.
Viszont a törvényhatóság akkor, 

amikor az igazságügyi kormány által 
jelenleg használt törvényszéki, járás- 
birósági, ügyészségi és fogház épüle­
teket kiüríti és átadja, annyi helyisé­
get kap birtokába, aminek a bére, il­
letve használati értéke legalább a 
S000 koronának telel meg évenként. 
Ekkép a törvényhatóság a kellő el­
lenértékűt megkapja.

A tényleges átadás a dolog termé­
szeténél fogva akkor lesz eszközlendő, 
mikor a község a kérdéses területe­
ket tényleg megkapja.

A telek térfogatának és fekvésének 
meghatározásával figyelemmel kellett 
lenni arra, hogy a m. kir vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ur személye­
sen kijelölvén a főgimnázium telkét, 
csak a kettős érdek figyelembe véte­
lével, lehetett az igazságügyi kormány 
részére átengedendő telket megállapí­
tani.
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Az Állami Tisztviselők Országos Egye­
sülete e hó 18 án tartotta rendes évi köz­
gyűlését a budai Vigadó nagytermében. 
Az Országos Egyesület igazgató-választ­
mánya az egyesület fennállásának kilence­
dik évében kifejtett működéséről számolt 
be ezúttal és az eredményes munka öntu­
datával jelentette, hogy a lefolyt esztendő­
ben s családi pótlékról szóló 1312. ovi 
XXXV. törvénycikk, továbbá az állami al­
kalmazottak, valamint azok özvegyeinek és 
árváinak ellátásáról szóló 1912. évi EXV. 
törvénycikk megalkotásával a tisztviselői 
kar függő kérdései közül két régóta han­
goztatott kívánság teljesült be.

Az igazgató-választmány jelentése kap­
csán magas színvonalú vita idult meg, 
amelyből két momentum emelkedik ki. Az 
egyik az, hogy -- eltémleg az eddigi köz- 
gyűlésektől — az állumi tisztviselőnők ne- 
vében is történt felszólalás, amelynek ered­
ménye előreláthatólag az lesz, hogy az 
Állami Tisztviselők Országos Egyesülete 
állást fog foglalni aziránt, hogy a férfi- és 
női tisztviselők teljesen egyenlő elbánás­
ban részesüljenek. A közgyűlés hangulatából 
különben azt is megtudtuk, hogy a magyar 
állami tisztviselői kar épen nem ellensége 
a nők választójogának, a mely a szónoknő 
szerint egyetlen Kitétele annak, hogy a 
nők jogos kívánságai figyelembe vétesse­
nek.

A másik érdekes jelenség, hogy a tiszt­
viselők — akik az idén kongresszust is 
fognak tartani — most már olyan határo­
zott hangon követelik a szolgálati pragma­
tikát és azzal kapcsolatban az automatikus 
előlépési, hogy e tisztviselői szociális refor­
mok már csak ideig-óráig késhetnek. A 
közgyűlés azt az elvet tűzte az egyesület 
zászlójára, hogy minden egyes tisztviselő­
nek minden egyes alkalommal arra kell 
törekedni, hogy felvilágosítsa a polgársá­
gul e reformok szükségességéről s arról, 
hogy o reformok nemcsak a tisztviselői kar, 
de a polgárság érdekében is szükségesek, 
mert csakis.öntudatos, minden külső be­
hatástól független köztisztviselők képvisel­
hetik kellőképen a polgárság érdekeit, A 
szó mai értelemben vett magyar állami 
tisztviselői kar négy év múlva ünnepli 
születésének évfordulóját s e jelentős év­
fordulót csak úgy lehet méltóképen meg­
ünnepelni, ha azt megelőzőleg életbe lép 
a tisztviselői kar függetlenségét biztosító 
két reform.

Az állami tisztviselők azt is fontosnak 
tartják, hogy a parlamentben arra hivatott 
s a tisztviselői kérdéseket, bajokat jól is­
merő férfiak is helyet foglaljanak. Ez ok­
ból kérik, hogy a képviselőjelölt-tisztviselő 
szabadságoltassék és ha megválasztják kép 
viselőnek, legalább tiz évi szolgálat esetén 
rögtön nyugalomba vonulhassoi Ezenkívül 
azt is szükségesnek tartják a tisztviselők, 
hogy a képviselőházban külön erre a célra 
szervezett állandó bizottság készítse elő a 
tisztviselőket érdeklő javaslatok tárgyalását.

A közgyűlés lefolyásáról szóló tudósítá­
sunk a következő:

Nagy érdeklődés mellett .tartotta meg az 
Állami Tisztviselők Országos Egyesülete 
rendes évi közgyűlését a budai Vigadó 
nagytermében, amelyen a nagyszámban 
megjelent tagokon kívül az ország minden 
részéből megjelentek a rokontestületek ki­
küldöttei. Képviseltették magukat: az Or­
szágos Bírói és Ügyészi Egyesület, a Pos- 
tatisztviselók Egyesülete, az Országos Pol­
gári Iskolai Tanáregylel, az .Igazságügyi 
Kezelőtisztek Egyesülete, az Állami Taní­
tók Országos Egyesülete, továbbá a sze­
gedi, lugosi, kolozsvári, kalocsai, brassói 
fiókegyesülotek.

Kazinczy (iábor táblabiró (IObrecen) el­
nöki megnyitójában megemlékezett az 
egyesület munkásságáról, a moly az elmúlt 
esztendőben a tisztviselők érdekeinek mog- 

. óvásáért eredményesen működött s a tiszt­
viselők helyzetének javítását szorgalmazta.
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Az elnöki megnyitó után Biró Benedek 
dr. titkár az üdvözlő táviratokat olvasta 
fel, köztük a brassói kör és Batthyány 
Tivadar gróf üdvözletét, a melyeket a Köz­
gyűlés nagy lelkesedéssel fogadott. Ezután 
Biró Benedek dr. az igazgató-választmány 
jelentését mutatta be. Az egyesület az el­
múlt évben a családi pótlék, a nyugdíj re­
vízió, a vasúti jegykedvezmény stb. megal 
kotását sürgette. Az első két eszme meg 
is valósult.

László Józsefné a posta női alkalmazot­
tainak anyagi helyzetéről szólott. Szüksé­
ges, hogy az alkalmazottak közt ne te­
gyenek külöinbséget abból a szempontból, 
hogy nők-e vagy férfiak, hanem csakis a 
kvalifikáció és a rátermettség, a munka 
legyen irányadó. Az egyenlő elbánás érde­
kében valónak tartja a nők választójogá­
nak megalkotását is, mert szerinte a vá­
lasztójog az egyetlen eszköze annak, hogy 
az illetők jogai érvényesülhessenek.

Wänderten András (Kalocsa) fontosnak 
tartja, hogy az egész ország állami tiszt­
viselői egybe tömörüljenek, mert a szétta­
goltság nem alkalmas az érdekek megóvá­
sára.

Atlasz Miksa, Szilágyi József és Szat­
mári Sándor felszólalása után Andor Endre 
min osztálytanácsos nagyhatású beszédben 
ismertette az állami tisztviselők kívánságait, 
amelyek közül legsürgősebben egy becsü­
letes szolgálati pragmatikát kell megvaló­
sítani automatikus előlépéssel kapcsolato­
san, hogy a tisztviselői kar jogai biztosit va 
legyenek s kötelességeit megszabják. Elő­
szóval meg Írásban fel kell világosítani az 
összes társadalmi tényezőket, hogy a köz­
érdek, a lakosság érdeke kívánja, hogy a 
tisztviselő ne legyen ide-oda helyezhető, 
hanem függetlenül működhessen közre a 
polgárság jogainak megvédése körül Nem 
igaz — úgymond -— hogy a szolgálati 
pragmatika és az automatikus előlépés a 
léka, hanyag tisztviselőt védené. Ellenke­
zőleg. módot nyújtana arra, hogy a nem 
dolgozó, profét ~!*M1 ék usztvis lök elve­
szítsék ; 1 talajt a la ' alól. «to ; ok la kü 
lön ben Poroszország, almi azt latjuk, hogy 
ott az állami tisztviselői kar és az állam 
egészen összeforrtak.

Az elnöki válasz után a közgyűlés áldo­
másul vette a jelentést és megbízta az igaz­
gató választmányt, hogy előterjesztést in­
tézzen a kormányhoz, kérve, hogy :

1. a 1 köttessék meg mielőbb a tisztvi­
selői kongresszusok határozatainak meg 
felelő szolgálati pragmatika és pedig an 
nál is inkább, mert már évek előtt úgy 
nyilatkozott az akkori kormányéi nők a 
képviselők ,/.l>an, hogy az állami lisztvi­
selők szolgálati pragmatikájára vonatkozó 
törvény még a választási relormra vonat­
kozz törvényt megelőzőleg kell, hogy 
megal köttessék ; e vég bői az o részében 
már az előző kormányok idején készült 
pragmatika javaslat adassák ki mielőbb 
az országos egyesületnek, hogy arra vo­
natkozó véleményét és javaslatát mielőbb 
előterjeszthesse;

2. addig is, inig a tisztviselői kong­
resszusok határozatából kért automati­
kus előmenetel rendszere megvalósítható 
volna, az általános, de elsősorban külö­
nösen a fix javadalmazásit alkalmazot­
takat sújtó drágaság némi ellensúlyo­
zása céljából kongresszusunk határoza­
tának megfelelőleg a jelenleg érvényben 
álló előmeneteli rendszer sürgősen mó­
dosíttassák abban az irányban, hogy a 
magasabb fizetési fokozatok elérésére 
szükséges várakozási idő az egész vo­
nalon három évben állapíttassák meg;

3. a tisztviselői lakbérek megállapítá­
sának módja, skálája többszörös felter­
jesztésünk értelmében teljesen a kato­
natiszti lakbérek meg dlapitásának sza­
bályai szerint rsndeztessék és ez alka­
lommal a katonai özvegyeket megillető 
u. n. halálozási negyed kedvezménye a 
polgári állami tisztviselők özvegyeire is 
kiterjesztessék ;

4. az útiköltségek és napidijak kor­

szerű szabályozása iránt felterjesztett 
emlékiratunk érdemben is mielőbb elin- 
téztessék oly értelemben, amint azt a 
múlt évi május havának 19-én tartott 
kongresszusunkon a kormány képvise­
letében megjelent pénzügyi államtitkár 
ur már be is jelentette volt;

5. a nyugdijjárulék-alap felhasználása 
tekintetében az állami tisztviselők or 
szagos egyesülete mindenkor meghall- 
gattassék és az esetleg létesítendő in­
téző és felügyelő-bizottságban egyesü­
letünknek megfelelő képviseltetése biz 
tositassék ;

6. az összeférhetetlenségi törvénynek 
a közeljövőre kilátásba helyezett reví­
ziójára való tekintettel az 1901 : XXIV. 
t.c 1. §-úba, a végből'; hogy az arra rá­
termett vagyoni helyzete miatt nyugdi­
ját nem nélkülözhető, de nyugdíjazásra 
még nem érett állami tisztviselőnek kép­
viselővé választása a gyakorlatban lehe­
tővé tétessék, a, szegedi és kolozsvári 
kongresszusok kívánságainak megfele­
lően vétessék föl az a kiegészítő rendel­
kezés, mely szerint: „1 la egy legalább 
10 évet szolgált állatni tisztviselő or­
szággyűlési képviselővé jelöltetik, azon­
nal szabadságolandó a választás megej- 
téséig, illetőleg a választás szabályszerű 
igazolásáig A választás szabályszerű 
igazolása után az országgyűlési képvi­
selővé választott ilyen tisztviselőt azon­
nal nyugdíjazni kell” ;

7. történjék oly irányú intézkedés, 
hogy a köteles szolgálati időn túl szol­
gáló, illetve szolgálatban megtartott 
tisztviselők létszám felettieknek tekint.es 
senek, hogy az utánuk következők jog 
szerű előreinenetelét ne akadályozzák.
Ezután Liiske Lajos az 1913. évi költ­

ségelőirányzatról tett jelentést s a szem­
vizsgáló bizottság jelentesd után a köz­
gyűlés a tisztikarnak és a választmánynak 
a felmenívényt megadta.

Az indítványok során tárgyalták és egy­
hangúlag elfogadták Kolozsvári Kornélnak 
azt a javaslatát, amely szükségesnek tartja, 
hogy amint az Angolországban, Ausztriá­
ban megvan, úgy nálunk is állandó bi­
zottságot alapítsanak a parlamentben a 
tisztviselők ügyeinek intézésére. Ez a bi­
zottság az egyesületek szak véleményének 
meghallgatásával készítene elő a tisztvi e- 
lökre vonatkozó törvényjavaslatokat. A 
szolgálati pragmatika ügyében a választ­
mány javaslatot terjesztett be s a köz­
gyűlés'Stadler Nándor és Andor Endre dr, 
hozzászólása után elhatározta, hogy feli­
ratot intéz a kormányhoz és kéri a zol- 
gálati pragmatika megalkotását.

A tisztujitás előtt Benedek Sándor ál­
lamtitkárt," az egyesület volt társelnökét, 
nagy lelkesedéssel tis • leletbeli taggá vá­
lasztották meg. Ezután a választásokat ej­
tették meg. Elnök lett Batthyány Tivadar 
gr., társalelnökök : Kazinczy Gábor, Ko 
sinszky \ iktor, alelnökök i Mocsári Béla, 
Hedry Lőrinc, Andor Endre dr., szám- 
vizsgálók: Piinkösti György, Liiske Lajos 
llolzschuch Lajos. Megválasztottak még 
hetven rendes igazgató-választ mányi tagot 
és húsz póttagot.

íz Ipolysági Kér. Munkáspénztár.

leg előterjesztése, határozathozatal az 
1912. évi felesleg egyharmad részének 
hováforditása és a felmentvény megadása 
iránt.

3. Az 1914. évi költségelőirányzat meg­
állapítása.

4. Az alapszabályok 22. §-a értelmében 
kellő időben beérkezett indítványok tár­
gy all ása.

5. Hat ^munkaadó és hat. biztosított 
igazgatósági tagnak :és ugyanannyi'“pót­
tagnak,"három munkaadó és 1 iá rom'bizto­
sított y felügyelő ^bizottsági tagnak «.és 
ugyanannyi póttagnak, tiz munkaadó és 
tiz biztosított választott bírósági ülnöknek,
öt munkaadó és öt biztosított választott 
bírósági helyettes ülnöknek ^és végül az 
Országos Munkásbetegsegélyző és Baleset-
biztositó Pénztár egy munkaadó és egy 
biztosított közgyűlési kiküldöttének és 
három-három póttagjának titkos szavazás 
utján való megválasztása. Igazgatósági ta­
gokká az ipari csoportból 3—3 a gyári 
csoportból 1—1 és a kereskedelmi csoport­
ból 2—2 munkaadó, illetve biztosított tag 
választandó. Az Országos Pénztár kikül­
döttek a bárom foglalkozási csoport közül 
egyforma arányban választandók.

A pénztár bevétele volt, 1912. évben 
69838 korona a kiadás 67248 korona. Fe­
lesleg tehát 2590 korona.

Az 1913. évben az átlagos taglétszám 
3006. A keresetképtelen beteg fogok száma 
768. Kereset képtelenséggel nem járó be­
tegségi esetek száma 1523. A tagok csa­
ládjaikban előfordult megbetegedések 
száma 1280. Táppénzes napok száma 8904. 
Kórházban ápolt tagok száma 88. Kór­
házban ápolt családtagok 15. Kórházi na­
pok száma 2210. Gyermekágyi napok 31. 
Fürdőzési segély- 5 esetben. Fürdőzési na­
pok szama 110. Meghalt 14.

A pénztár humánus intézményéről még a 
következő statisztika tesz tanúságot:

Orvusi gyógykezelést: és abból eredő 
fuvardíjakért 19.046 K. 46 fill, költség 
merült fel. Szülészeti támogatásért 594 
kor. Gyógyszerek es gyógyászati eszközök­
ért 11.232 kor. 15 fill. A pénztár által 
nyújtott gyógyfürdő segélyek 671 kor. 46 
till. Kórházi költségek 3591 kor. 74 fill. 
Táppénz és gyermekágyi segély fejében 
13829 korona 25 fill. Temetkezési segély 
címén 819 kor. 50 fill. Összesen 49775 
korona 59 fillér lett a tagok különféle se­
gélyezésére kifizetve.

Ma már minden egyes munkás megvan 
győződve arról, hogy a pénztár a tagok 
javára van, különösen olyan helyen, mind 
nálunk, hol a pénztár igazgatója nemcsak 
a tisztviselők érdekét képviseli, de a tagok 
mennél nagyobb segélyezését is előmoz­
dítja.

Az alkalmazott ma már maga követeli, 
hogy munkaadója őt a pénztárba beje­
lentse, amellett, bizonyh az, hogy a tagok 
létszáma 3 év óta kétezer taggal emelkedett.

Nem mulaszthatjuk el c helyen úgy a 
pénztár igazgatójának, mint az igazgató­
ságnak buzgó tevékenységükért elismeré­
sünket kifejezni, kik együttesen az oly 
rendetlenül vezetett pénztárt 3 év óta. 
minlapénztárrá alakították át.

(-n.)

Az Ipolysági Kerületi Munkásbizto- 
sitó pénztáré hó 25-én határozat képtelen­
ség esetén június 1-én tartja rendes évi 
közgyűlését melynek tárgysora :

1. A közgyűlés megnyitása, szabályszerű 
egybehivásának igazolása, határozatké­
pesség megállapítása, a jegyzőkönyv veze­
tése és hitelesítése iránti intézkedés.

2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 
jelentése az 1912 évi zárszámadás és mér-
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Űrnapja.

Az egyház menyegzői napja, az Űr­
napja, az oltári szentség szereztetésé- 
nek ünnepe.

A menyegzőkön szokásos külsőse­
gekkel végzi szertartásait e napon a
katholikus egyház.

Lombos sátrakat emelnek a templom 
közelében, virágdiszes körmenetre in­
dulnak a szentséggel, örvendező éne­
kekkel dicsőitik az Urat.

Négy lombsátrat építenek, amelyek­
nél pihenőt tart a zsolozsmázo kor­
menet's a sátor alján ragyogó ruhá­
ban áll a pap, felmutatja az oltári 
szentséget és áldást oszt vele a világ 
minden tája fele.

Közel hétszázados múltja van en­
nek az ünnepnek, a szertartásainak 
és gyönyörű énekeinek.

Egy jámbor apáca, Juliánná, a lüt- 
tiehi kolostorban, látomást látott és 
annak sugallatára fölkérte Pantaleon 
Jakab főesperest, hogy szorgalmazza 
az Ur napjának szentelt külön nnne-

PCPantaleon Jakabból IV. Orbán né 
ven pápa Jett ós 1264-ben elrendelte
az uj ünnep tartását.

A mise szövegét és a körmenet 
énekeit akvinoi Tamás szerzetté s kö­
zülük kettő: ,Mondj éneket zengő 
nyelven“ és „Dicsérd, Sión, Megváltó­
dat“, az egyházi költészet, legszebb 
al- olásai közé tartoznak, melyeknek 
ujongó öröme mindig frissen és szív­
hez szólóan hat.

Űrnapján, tömjénillat tölti meg a 
házakat ós szent dalok verik lel az 
áhitatos csendet a menet utján. . •

Nálunk is a hagyományos szertar­
tással ülték meg a katolikus hívők 
Űrnapját.

Schreiber Aladár esperes-plébános 
vezette az ünnepi körmenetet a feldí­
szített négy lombsátorhoz.

A törvényszéki el ük vizsgálaton. M-rtino- 
,idi István öi, törvényszéki elnöke hó23-án kezdi«- 
,ie : a vámosniikolai kir. járásbíróság ügymenetének 

vizsgál dát.
- A for: • nnáziumi beiratások. dankovich 

Béla dr. kultuszminiszter tudvalevőleg ak­
ként rendelkezett, hogy mindaddig míg a 
főgimnázium igazgatóját kinevezi, a szep­
tember 1-én megnyíló Ipolysági főgimná­
zium [-kő ós II-ik osztályába jelentkező 
tanulókat vármegyénk tanfelügyelője jo 
győzze elő. Albrecht János, a pozsonyi 
tankerület főigazgatója e hó 19-én volt 
Ipolyságon,x és a miniszter megbizásából 
akként intézkedett, hogy vármegyénk tan- 
felügyelője nem csak előjegyzéseket fogad 
el, hanem tényleg a behatásokat is eszkö­
zölni fogja, még pedig a növendékek a 
mostani tanév végén nyerendő IV-ik elemi 
illetőleg 1. főgimnáziumi osztályú bizonyít­
ványa alapján. Érdekükben áll tehát a szü­
lőknek, hogy ne várják meg a szeptemberi

ifi ni finnem már a mostani

tanév végén Írassák he fiaikat az Ipolysági 
főgimnázium I-sö, illetőleg II-ik osztályába 
Mert könnyen megeshetik az is, hogy a 
jelentkező tanulók száma csakhamar eléri 
az előirt létszámot, és akkor a már későn 
jelentkező tanulókat, az igazgatóság hely­
hiányában kénytelen volna visszautasítani. 
Értesüléseink szerint az eddig előjegyzett 
tanulók száma az I-ső osztályra 36. a II. 
osztályra 20.

— Szülők figyelmébe. Azon tanulók, a 
kik a polgári iskola l-ső osztályából a fő­
gimnázium II ik osztályába kívánnak, lepni, 
a latinból, mint vizsgalati pótló tárgyból 
előkészítésre jelentkezhetnek Jávor B. La­
jos igazgató tanítónál, a ki a szülőket a 
szükséges tudnivalóról tájékoztatja.

— Eggenhoff er-maját is. Eggen hofier Lipót, az 
Eggenhoffer f -le nagyvállalat Ipolysági főnöke e hó 
18-án erdei kirándulást rendezett, melyen gaval- 
léros vendégszeretetét mintegy 8U meghívott vendég 
élvezte. A hagyományos gulyást az ö külön patentje 
szerint tlevczeg Vincze főzte, a gasztnkus el.átás 
egyéb igényeit az ottani Ny ri féle vendéglő ízletes 
jóföztje elégítette ki. A kirándulásnak gyönyörű ta­
vaszi idő kedvezett, és a társaság Rudiek muzsikája 
mellett fesztelen jó hangulatban az egész napot az 
erdőben töltötte. A hölgyvilágból jelen voltuk • But­
iba Lászlóim, Becsey L ; színné, Draskoczy je no ne, 
Edit és Margici, Oroszt Amimé, Fekete lmréné 
Földe Bernátné, drné, Halász F erenciig loffmann 
Elvira, Halász - ndorm Heincz b űnné. Huber 
Qyuláné, Emmi és Adrien, Heftier Rikárdne, Kaiser 
Sándorné, Kovács S. Endréne drné. Miéi, Nesz 
és Bin, Marek Károíyné, Tölgyésy Ferencné drne 
Vajda Báriumé és Zmusical Györgyne.

_ A tanítok fizet irandezéso. Az Or­
szágos Tör - ónybu buu tegnap jelent me 
a tanítók diet menyeinek rendezés r ,] sznlo
kél törvény 1913. évi XV. t.-c. és 1913. 
XVI t.-c. cím alatt. Az előbbi t rvén.vcskk 
az ál ami cicim népiskolai Inaitok ide me­
nyeinek mostani rendezéséről szólván, közli 
.J ismert fizető i osztálybeosztást az évi 
a k ií spó 11 zos z. ■ á ly o ic k a I. A táblázni búi Lnü-

,jia az bogy a' le Kisebb kezdojavadnima 
a V11.'’lakásos/.nilyba sorozott állomás 

helyen évi 1200 korona, a mihez 240 ko­
rona lakbér járul A legmagasabb fizetős 
az I. osztály 1. fokozatában «-vi 3200 ko­
rona. a mihez az 1. lakosztályba sorozott 
állomáshelyen 1000 orona évi lakasponz 
j.irul. Igen érdeke- a tőr eny deli Jeioja, 
in 'ív a tanítók nembeli különbségének |<4- 
zésére térfitaniló és nőt -niio _ ..i:élelt áila- 

meg. — Az 1913. ovi XX L■ 1. ci 
,t)e|y a községi és hitl'elekezcti elemi nép- 
isko.ai tanítók illőim.myeinok rendezéséről 

, évi fiz té t Ugyanakkora 
ben állapítja meg, mint az állami néptaní­
tókét, de óz évi ik ás pénz maximuma csak 
600 korona, mely 240 koronától 60 koro­
nás fokozatokban emelkedik igy. Mindkét 
törvényben újítás a tanítók minősítése, 
mely nem titkos, amelyet tehát a tanító 
megtekinthet. Az egyévi Önkötési szolgála­
tot. teljesítő tani tó k ennek az egy évnek 
a tartama alatt fizetés természetével biro 
idet,menyeiknek SÖQ koronát meghaladó 
részére f ényt tarthatnak. A fegyelmi bün­
tetéskén! kirótt pénz bírságok az Országos 
Tanítói Nyugdíj és Oyárualap javára a tani- 
tókfizetéséből levonhatók.

Tü/.olití jiiiiinlls Az ipoly. u.'.i Iüzoltöleitület 
mint mar jeleztük juiaus író l-eti, kedvezőtlen 
i■ lőj;"ií'n . v: elén junius hó 8-iU) a „Parassa erdőben" 
a hiányos szerelvények beszel zese czeljáru 
juuiálist rendez. Belépt i díj t zemélyenkint 1 kor. 
FeUilfizetések, valamint adományok tekintve a 
humánus czólt köszönettel fogadnak és hirlapilag 
nyugt áztatnak, Kivonulás testületileg reggel 1) 
órakor Villásteggoli d, o, 11 óra, ebéd d u 1 óra 
melyről a jógbehütö! t sörökkel ogyürt 2 koronáért 
a Testület gondoskodik Tánc kezdete d u 2 órakor

— A Szanatórium Közgyűlése- Felkérlek 
alábbi sorok közlésére: Az Auguszta Kir. 
hercegnő és Józsof kir. herceg védnökségé 
alatt álló József Kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület folyó évi közgyűlését június 1-én 
tartja Marosvásárhelyt. A közgyűlésre az 
egyesület tagjai a Marosvásárhelyre való 
utazásra és visszautazásra féláru vasúti 
jegy kedvezmény ben részesülnek. Felkérem 
a helyi fiók tisztelt Tagjait, szíveskedjenek 
velem tudatni, hogy közgyűlésünkön 
résztvesznek-e, hogy Budapesten az egye­
sület központi irodájában a vasúti jegy 
váltására szolgáló igazolványról idejében 
gondoskodhassanak. Hámos Aladár dr. 
a József Kir. Herceg Szanatórium Egye­
sület hontmegyoi fiókjának titkára. E he­
lyen egyben köszönetét fejezi ki a szana­
tórium egyesület, vezetősége a Hont me­
gyei népbanknak azért hogy 20 korona 
adományával egyedülállóan pénz intézeteink 
közül — hozzájárult a szegénysoron tüdő­
betegek támogatásához.

— Tűzoltó mulatság Fszemcréden. A felsősze- 
merédi önk. tűzoltóság e hó 25 én táncmulatságot 
rendez. Bcléptidij személyenként 1 kor. csaiádjegy 
2 korona.

— a leányiskola önképzőköre. Az Ipolysági in . 
kir. állami polgári leányiskola „Arany János“ ön­
képzőköre c hó 31-cn d. ti. 5 órakor az iskola 
nagytermében zárógyülést r ndez.

Műsor:
1. Kehler B . Nyitány II Ráköczy Ferencz fogsá­

gából. Zongorázza Dabis Róza IV. oszt. t
2. Erdélyi Z.. Miért is vagyok oly kincs Mono - 

'óg. előadja Grósz Erzsébet III. o. t.
3. Murai K.: Az uj nevelőnő.
Személyek: Igazgatónő : Juhász Margit, Róza Fe 

ért: Teréz, M ri Draskóczy Ifigénia, Tini Grósz 
Erzsébet, Gizi Barlos Olga, Ella Büchler Gizella, 
Terka Tréber Margit, Klári Malik Ilona, intézeti 
növendékek. Zsuzsi cseléd Huber Jolán,

4. /■. Ital M. : A parasztiadra. Monolog-, előadja 
Grósz Róza IV. o. t.

Személyek : Dombayné B'mszky Etelka, Klárika 
Lamos Edd, Emma Dabis Róza, Dóm yné leányai. 
Kati, szakácsnő : Marczy Mária Olga Neumann 
Mária, Erzsiké Herz Lenke, honkaMészáros Gizella, 
Béla Ganse! Sa o!ta Dombaynénál növ, ndékek 

6. Hetényi l-’alk : Főzőiskola. Énekes móka, 
Személyek : Bogárdin , igazgatónő Bánszky Etelka 

Janka Czeczko Eleonóra. Margit Tóth Gizella, Vilma 
Mojis Ilona, Edit Biich erMarglt, Edit Gutman Adél 
Zsuzsi szakácsnő, Kohn Irén,főz »iskolai növendékek

Az Iparos kör futbal köre. A sport- 
szellem dicséretes terjedését mutatja az a 
lelkes mozgalom, mely az iparoskör tagjai 
közölt keletkezett Egy football csapat ala­
kítása iránt tett indítványt a kör igazga­
tósaira felkarolván a szükséges felszerelést 
beszerezte, és ti tréning csakhamar kezde­
tét vette. Csütörtök délután alakult meg 
végleg az Ipolysági Iparoskor football Usa- 
paija, (1. I. F. O.) huszonkét taggal Ka­
pitánynak Ticsinszky Miklóst, bírónak 
Vajda Istvánt és szertárosnak Hopfinger 
Gyulát választották meg. A csapatok min­
den nap hat óra után játszanak a vásár­
téren A játékosok kvalitásából és ambíci­
ójából következtetve, nemsokára e téren 
is figyelemre méltót fog az iparoskor fel­
mutatni. — A tervbe vett, és a kedvezőt­
len időjárás miatt elhalasztott tavaszi mu­
latságot a kör nem mint jelezve volt jú­
nius hó l ón, liánom juniushó 15-ón tartja 
meg. Elsején ugyanis a tüzollóegyesület 
tart juniálist és Így előzékenységből az 
iparoskor más napot választott.

— A közigazgatás köréből. Kallós László 
dr. vármegyei aljegyző egészségi okokból három 
havi szabadságra ment, melyet a békésgyulai József 
kir. szanatóriumban fog tölteni.
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május 24 HONT LAPOK
- A posta és távíró köréből, A budapesti 

posta igazgatóság Lendvay József dr. posta táv. tit­
kárt az Ipolysági postahivatal i dt-iglenes vezetőjét 
mivel megbízatása lejárt, a posta igazgatósághoz 
visszahívta, s helyébe a posta főnöki állás .végle. es 
betöltéséig Alföldy József dr. fogalmazót bízta meg 
a hivatal vezetésével.

— Irodalmi társaság Léván. E hó 25-én 
alakul meg Léván a Reviczky-társuság, 
mely a magyar irodalom és művészetek 
ápolását tűzte ki célul. Az előkészítő bí­
zol tság lelkes felhívásban fordul a környék 
és a szomszéd vármegyék közönségéhez, 
hogy a kulturális cél elérésében a magyar 
irodalom és művészet hódító munkájában 
egyesült erővel támogassák,

— A legifjabb sportklub házi versenye. A/.
Ipolysági iparostanulók kebeléből alakuli „Ipolysági 
Törekvés Sport Klub e hó 25-én a vásártéren lévő 
sportpályáján rendezi első házi versenyét, A verseny 
sorrendje. 1. 100 méteres síkfutás elődöntő, 2. Ma­
gasugrás, 3. 200 méteres síkfutás, 4 100 méteres 
síkfutás döntő. 5. 200 méteres síkfutás döntő, dij 
a k ub I.. :1. és I I-ik bajnoksága, ti. football mér­
kőzés a Balassagyarmati Kereskedő Ifjak Klubjával, 
Beléj ödij. Ülőhely Go fillér. Állóhely 30 fill. A tiszta 
jövedelmei a klub atlétikai eszközeinek beszerzésére 
fordítják. Kezdete délután 4 órakor. A közönség 
pártfogását és megjelenését kéri az Ipolysági Törek­
vés Sport Klub vezetősége

- Színészek Ipolyságon Hídvégi Ernő 
országszerte előnyösen ismert első magyar 
staggione színtársulata e. hó 29-én kezdi 
meg 10 estére terjedő vendégjátékát Ipoly­
ságon a városháza nagytermében. A tár 
suhtt a vidék legjava erőiből van összeál­
lítva. Műsora a legújabb színpadi termé­
kek következő nagy sikert ért darabjait öleli 
fel : A mumus. A faun. Az ostrom. Az 
isteni szikra. Szerelőn^ iskolája. Rablólo­
vag. Ki sértetek. Első és második. Tavaszi 
ünnep. Sárga liliom Kis lord May érék. 
Minisztereinek. Innocent. Az előzetes in­
tézkedések végett — a társulat műveze­
tője Ajtai Kováts Sándor már városunkba 
érkezett.

— Baleset egy iparvasútnál. Wolfner S 
budapesti fakereskedő cég bernecei ipar- 
vasutjáuál elég sűrűn fordulnak elő a bal­
esetek és szerencsétlenségek. Múlt pénte­
ken is majdnem végzetessé válható bal 
eset érte az erdei munkából hazatérő nap­
számosukat. Unván is a munkások a fiival 
megrakó!t kocsikon ereszkedtek le a me­
redek hegyoldalból s a völgyben lévő vál­
tónál a sebesen rohanó kocsit: közűi az 
első a sínekből kiugorva felbomlt s a rajta 
üllő Kartus István munkást a reá zuhanó 
fa maga alá temetve annak egyéb kisebb 
sérülésem kívül bal combját tőben eltörte. 
A megtartott hatósági vizsgálat, kiderítette, 
hogy a balesetet a váltónak illetéktelen 
kezek által történt elmozdítása okozta, s 
miután hasonló baleset csak ez évben is 
már több fordult elő, üdvös volna ha a cég 
drágának tartaná nem csak a fát, hanem 
az emberéletet is s a váltók mellé állandó 
őröket állítana s igy jövőkön hasonló bal 
eset elkerülhető volna.

—ÉvzitriíH ti »■, Ital, iidpislti lítium, Az Ipoly­
sági róm, kát, népiskolában u folyó tanévi záró 
vizsgálatokat a következő sorrendben iártják meg: 
Május hő 3l-én d, v, 8 órától hittan vizsgái at

Junius hó 2-án negyed 8 ólakor ünnepi Ve ni 
Saucte, a mely után 8 órától az I, leány osztály 
fél 10 óráig, ugyanakkor fél 10 órától 11 óráig a 
ll-ik leány osztály és azután déli 12 óráig a 111, 
leány osztály vizsgálata, délután 2 órától a 1V-VI 
osztályok vizsgálata, Junius 3-án 8 órától fél 10-ig 
az 1, fiú osztály vizsgálata fél 10 órától 11-ig a 
II fiú osztály vizsgálata, 11 órától 12 óráig a 111, 
lin osztá'y vizsgálata, 2 órától a IV—VI, osztá­
lyok vizsgál,. I a, Junius hó 4-én fél 8 órakor ün­
nepi le Drum a mely után a bizonyítványokat 
rszíják ki, A bizonyítványok kiosztása után a 
ma auvizsgáiatokat tartják meg,

— Állatdijazás Nagycsalomjárv E hó
18-án tartotta a gazdasági egyesület az 
ipolynyéki járás területére kitűzött állatdí­
jazást Nagycsalornján. A szomszédos Ba­
logon és Ipolykeszin ahol a legszebb te- 
nyészanyag szokott lenni ugyan bttesu 
volt és ezért sokan nem hozták el állat­
jaikat, de' aki elhozta az egytől egyig al 
kai más lett volna a dij ja zásra. Sajnos a 
kormány nein adott annyit, hogy minden­
kinek jusson, mondotta Bolgár János el­
nök — így a bemutatott 2d tehén között 
-) dij lett kiosztva Balás Mátyás nagycsa- 
lomjai, Rados Frigyes inámi, Varga István 
esalomjai, (deiner László csaiomjai és Cseri 
testvérek balog! kisgazdák között üsző díj­
jal Varga Pál nagycsalomjai, Czibulya Pál 
kőkeszii, Pöthös István pandúr csaiomjai, 
Ivanits Pal ipolykeszii, (Very testvérek 
balog!, és Egry István gyürkii lakosok kap 
lak. Nagyon meglátszik a tenyészeten, 
hogy itt már 1882-ben'imp eláll simenthali 
bikák ivadékai kerültek bemutatásra, csak 
az a kár, hogy tej el esi képi .-egükről nincs 
tájékoztatónk, mert külső formára mind 
prima az állat. Éppen alkalomszerű is volt 
a dijjazásf mert a búcsút tarló községek 
vigabban itták az áldomást. Még a legkis­
ebb 10 koronás díjjal P megvolt Egry 
uram elégedve mert nem 1 jkintette a pénz 
összeg nagyságát de a „tjarancjálDijja- 
zás után a bizottságot Bolgár János ven­
dégszerető úri házánál látta vendégül.

— Baleset építkezésnél. Csókás Sándor berne­
cei ács e hó 19-Jn a káptalanutcai Martinék féle 
ház f -délépilésénél a háztelő >1 leesett, és a bal 
vállperecét és egy oldalborda t betörte, A közkór­
házban ápolják,

— Vasárnapi korcsmazárás. .Bakabá­
nyáról je eutik lapunknak : Beírások Ágos­
ton plébános"indítványára melyet Bújna 
Marton ev. lelkész is aláirt, a Uózs. k p- 
viseiőtestület május hó 16-án tartó t ren­
des tavaszi közgyűlésében egyhangú ha­
tározatot hozott, mely szerint az itaiméró- 
sek e/entul szombat esti 10 órától hétfő 
reggo,i 4 óráig zárva tartassanak s o/eri 
idő alatt a korcsmárosok csak a korcsmán 
kívüli fogyasztásra árusíthatnak italokat. 
A határozat csak birtokon kívül fclebboz- 
hetö. Kiáltóan követeli ezt már régen né­
pünk erkölcsi, anyagi és szellemi érdeke, 
a lakosság békéje.

A japánok gyakorlati érzéke
azonnal fellsRteste az p®* uj gpfí
BEBQfiKI“y'K gummisarok 
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— Üdülő helyek
A maros-vásárhelyi „S 
Székely to d 2d eges/.si g 
tűnő leVfgöv.'l és vízzel n 
1a bb hires gyógyfürdők 
üdülő telepeket szerve:-.- 
lók és szegényebb sorsú 
juthatnak lakáshoz és . 
röl szóló tájókoztiitásl !- 
küldi meg Szentgy örgyi 
titkára, Maros vásárhelyi

. — Gyermek kiülii
d'v.nek, hogy az egyes i 
megállapíthassák. A iegn 
lesei azok a -szülők, akik 
tátid kezdve Phosphatide 
jiik a gyermeket, meri ki 
sz ó pen fejlődik és n at 
Viiitglurü gyerekorvosok 
tnénye, hogy a gyermek 
lasztás idejétől a légiókéi 
szeite kedvelt „Ptiosph 
szerrel eszkö'ölhetjük.

t / 3

Széke! yföldön.
ely Társaság“ a 

pormentes, ki- 
ri helyén — 
közelébe — nyári 
, melyeken ani- 

iszlvi-:eiök olcsón 
atáslioz. Az e-'ük- 

' ■ inek díjtalanul 
Denes a iárstiság

■okát azért ren- 
p my;t:<ok érté ét 
eV óbb dijai: nyar- 
VA í I íztS L i 
Fid ‘rés e! táf.i - 
azzal t ipl. iku-:i.., 
kap bélbuiu o,. 
egyhangú vm- 

áphih’tsiit az eiv.t- 
itusebbvn a vi.ág- 
ine Faliere.-:“t:íp -

Ferdére taposás, kisiklás, ri-.ectsxság, az ma« 
9®k rézkécSíatása kizárva!
Bérse-nmy vek Budapest, V3f. üuoo

IRODALOM ÉS ZENE

(,*) Vasárnapi Ujsájg május hó 18-iki 
száma sok kiválóim érdekes k [tét közöl 
az újvidéki ropüboeiprói, a tizepmi:v- - ,,-eti 
Muzeum uj szobor..yiij-i-m -nvt r.d!, a -■ d,• 
vidéki verseny egylet unne-ver-e-nvi ró , a 
Nemzeti Bziitl,áznak a párisi -zínhtt n i. i- 
allitásra küldött díszleteiről (iv.-.nfi .1 ű 
ezik ku ve»), a napokban laríjií. iönrt esü 
vökről, a kiutyukiállitásról, sib. Siro­
dalmi ol v asitntny ok : Ív \ <ts:-..i \ Ed ’ i o en 1 e, 
Kauiz ,ty Ferenc m.voiinja, Könyve• Tó.it 
K límán vers ;, eh -pfin Aladár -in. á:i 
C/.ikke Wagner Richaiürn: s ., rend ii• - i 
rovatok : Irodalom é-. miivés n-:, sa ... 
srb. - A Vasa:napi Újság előnz tési 
ára negyedévre öt Korvint a Világkróniká­
val együtt kát korona. Megrendelhető a 
Vasárnapi Újság kiadóhivatalában Be ,- 
pe.si, 1 Vb Egyetem-u'ci 4. s un.) Ug- 
merondelhető a Képes Néplap a ie:„:o'c 
újság a magyar nép számára, IVlővr 
korona 40 fii lér

I*: A mostani Bayros-'.’fuatásr .1 őz ! tizen­
három érdekes képet a Var .di Antal és F.ilk Zsig- 
inond dr. szerkó -oviié s nmár liarmlncncgyedik 
évfolyamát ja ró Or; z i:; V e heti szólta. Katona 
Nándor kiállításáról ir- van benne öt szép kép

nut
óbb 

1 ót

u/J m
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mert a „ & »1 B £IA2 B 5.“ absolut vízhatlan Szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és viza Húsos helyi­
ségek tökéletes szárazzá tételét.

„BIBER“-rel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést. 
vfo „BIBER“ megoldja a beton és vasbeton vizhatlanitási kérdését sa.

Prosjiektust, használati utasítást és minden 
2—io egyéb felvilágosítást készségei ad:

A „BIBE ;Á~MUVEK“ egy edel árusítója
EGGENH0FER Albert ÍSS IPOLYSÁGON.
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Egyéb jó illusztrációk ; .Május királynéjának ünnepe 
Schakespnare szülővárosában ; stb. — A lap iro­
dalmi részébe, regényeket, elbeszéléseket, kritikai 
cikkeket avagy kölleményeket írtak: Bendc János, 
Bicsé dy Tibor, Boldogh Lajos, Fa k Zsigmond dr, 
Gyöngyössy Nándor, Váradi Antal, Versényi György, 
Tartalmas rovatok; Színház, Művészet. Irodalom, 
HireZene sport stb. Mutatványszámot ingyen küld 
a kiadóhivatal (Budapest, V, kér, Hold-utca 7), ahová 
az e ófizetési p-nz is beküldhető, A lap ára félévre 
8 kor,

(*j A milliomos fia. Sebők Zsiguiond 
wj regény ti mind sza lesebb k < ■> rü érdeklő­
dést kelt a Jó Pajtás-buti. Vidám és meg­
ható fordulatai, kitünően megrajzolt alak­
jai, a budapesti gyermekéletből való leve­
gője révén ez lesz a legkitűnőbb magyar 
gyeimek-regénynek egyike s a Jó Pajtás 
olvasói maris nagy gyönyörűséggel olvas­
sák. A magyar gyermekek e kedves lap­
jának legújabb, május 18-iki számában a 
lap főmunkatársa, Benedek Elük irt verset, 
Szabó né Nogáll Janka elbeszélést, Mauks 
Kornélia befejezi érdekes meséjét, Schöpflin 
Aladár kedves cikket irt, S‘fess Imre tié- 
fás versi kéket ad, Keményífy Jenő szép 
képet rajzolt, Zsiga bácsi mulattató mókái­
nak egyikét mondja el, Rákosi Viktor 
folytalja pompás regényét, a rejvények, 
szerkesztői üzenetek egészítik ki u szám 
gazdag tana mát,

A Jó Pajtás-1 a Franklin-társulat adja 
ki; előf zetési ára negyedévre 2 korona 50 
fillér, fél évre 5 korona, egé-z évre 10 
korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfi­
zetések,. t elfogad és mutatványszámokat 
küld a Jó P.ij és kiad'hivatala L 1 - pest, 
IV., Egyelem-utcza 4.

(*) a \»|> sí magyar uj-iígirás szeiizííciOja.
A N.ip a magyar közönség legkedvesebb lapja. A 
48-as eszmék és a magyar nemzeti törekvések 
egyetlen hü és törhetetlen szószólója, A legmo­
dernebb, legfrissebb és legkitűnőbb lap, A m.tgyav 
riport úttörő mestere. Főszerkesztő : Braun ti .n- 
dor, Dr, Hajdú Miklós társszerkeszlő, Munkatár­
sai : a magyar újságírás kilüa isi gei, Peldany- 
szárna amerikai újságaikor 155.000 példány na­
ponkint Egy szám ö fillér. Előfizet, sí a i : egy 
évre 18 korona, félévre 9, negyeeevie -I korona 
50 fillé . égj liVn.apra 1 ..uron.i ü fillér. A Napot 
megérkezése után kívánatra a o.,n il házh >z s '.ál­
lítja A Nap kihordó szervezete.

Ipolysági piaci árak
május 13.J K. t-tfll K t-lg

Búza ... 20 40 20 60
Rozs ... 17 - 17 60
Árpa ... 18 — 19 —
Zab ... 19 - 20 -
Tengeri ... 17 — 18 —
Burgonya 1 méter 
Lúd (kilónként) ... 
Tyuk (páronként) — 
Csibe (páronként) — 
Tojás 1 darab 
Marhahús 1 klgr.... 
Borjúhús 1 klgr.... 
Sertéshús 1 klgr—

5 
1 60 
3 20 
3 20 

05 
1 68 
2 — 

1 76

70
60

3 70 
06

Képeslapok nagy választék­
ban kaphatók NEUMANNaL 

Ipolyságon.

a Weinberger-féle Istola- 
utcai

ház kerttel.
1 -3

■n
m
i
m
i
f

1
i
i
w
i

és rekedtségnél, tüdőkatarus, vagy 
szamárhurutnál az emberek milliói a

KAISER-“«
használják a három fenyő jelzéssel
n n r n közjegyzőileg hitelesített 0 U u U bizonyítvány orvosok és
---------- betegektől, tanúskodik a

_ biztos eredményről.
Könnyen emészthető és 
igen jó izü bonbonok

Csomagja 20 és 40 fillér.
Doboza 60 fillér.

Kapható minden gyógyszertárban 
és drougeriában. : :

H 1878 ótfi ! Mindenütt bevált híres, közkedvelt
I THIERRY A. gyógyszeiész
1 Csak a zöld apáca vödjegygyel valódi.
I _____________ _ Ezen balz

finánc

^bevall

Próbadobozt ingyen kitti: HENRI RESTIÉ,Wienj.Biberstn 34.

I III ÍJ

tfíein echter Balsam
1 u> der Schutzengel Apeftehr des
A.Thierry in Pregnda

••I RomM: - Sauerbrunn

hit inihitiss.

ihlzsam : 1

minden létező liáziszert felülmiil.

1 { A A. V1 v.
Törvényileg védve,

Utói Ariiét et len gyógyliatAxu tüdő é» mellbe
legsé'ebnél, enyliiti a katarim»!, megakad lily»/.*«» a tiidőgyu 
ladlísl * győgyulíÍNt hoz az ilyeunemü legmakacsabb b, tegwő-

,,<il is. i. Ki.üllő hatású torokgyulladásnál, rekedd'Sí<‘kl es grgebetépsé­
geknél a. Mindennemű lázi gyökeresen megszüntet.!. 4, O.ügyit minden­
nemű májbetegséget, gyomor, l.élbántiilmnkiif, gyomorgörcsöt, szaggatást,, 
ustlmiát, eluyálkásodiist, iái fogé.-1,, gyomorégést, felpüffedési stb. 5 Uygy- 
hatúiMi atanyér és al testi l> ■. utal inak nil. 6. Enyhaghatásu hashajtószor, vui - 
tisztító, tisztítja, a veséket, étvágygerjesztő és elősegíti az emésztést, 7, 
Kitünően bevált fogfájásnál, lyukas fogak szi.jbűzuél. fogviznek használva 
erősíti a toghu.-t, megszünteti a száj vagy gyomortóleredő bűzt, 8, Gilisz­
ták ellen biztos hatású. Küls leg minden ebet, sebhelyei, orbimeot 

ti rjríTniFNl láztól eredő hólyagot, Ivfést, szemölcsöt, égetti»! sebeket, ttigyoH lest-
-j részeket pöI'sen seköt kiütések t, fejfájást, zúgást szaggatást, csuzt. es

full ánlalmakat gyógyít. Minden háznál különösen influenza, kolera és inas 
járványoknál kéznél legyen

Ű L i-’j Rohadt-sauerbrunn_ Vigyázzunk a zöld apácával ellátott védjegyre 1
* •"— balzsamból lefekvés előtt egy vagy két kanál cukorral bevéve vág a nélkül úgyszólván

egészséges viir .dást jelent.
ufiíazttl és más balzsamok íihsuiiIí véd jejsyuyel való dudása 
büntetés lei be mellet; törvényileg tiltva van

nagy vagy 1 különleges családi üveg ;ir,t K 560 Kisebb rendelés mint 13 kis vagy 0 
nagy üveg’nem á sz s.'ál’it.vu. Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény. Budapesten kap­

ái hau: : Tőrük .Trtzsef gyógvszert,árában s n legtöbb gyógyfű: ban. Nagyban kapható Vitai ni nyer
á < s Seil/,. SiophmciNfci' ntődai Kadaiio iS?» r I 'esi véreb dl ogueriakban Budapestéit vM huni u t 
|:iz ci , ág niüi den gyógy tárában. Ahol in n ■ - ..»i. ott rendeljünk TlllKHltl A Ővmigy stl-

« égy szertárból l*KB«RAl> \ (Kohitsch -Saiierbrunu mellett).

IV 6

fi

lü

wea«® I

nagy választékban 
= kaphatók =

sirkőraktárában
Ipolyságon.
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Figyelem !
Van szerencsém a nagyérdemű kö- 

jzönség szives tudomására hozni, hogy 
*a már több éve létező

OS

ujonan berenedezve azt a főtérre a' 
Schük-félé házban márciusl-től át- 
hel ztem.

ért is úgy a vidéki, mint a hely­
beli megbízatásokkal március 1-től — 
a:3 hűk-fele házban kérem fölkeresni.^« 
P >>toS és jó munkáról biztosítva™ 

'további szives pártfogásukat kérem 
kiváló tisztelettel

HESZ GÉZA
kelmefestő és tisztitó.

tisztviselői család
a jövő tanévre teljes ellátásra 

elfogad
úri házból való gimnazistát.

Cím a kiadóhivatalban.
390/2 1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
A lemondás folytán üresedésben jjévő 

ipolyszalkai rendszeresített segédjegyzői ái- 
lásra pályázatot hirdetek.

Javadalmazása 1000 korona fizetés és 
200 korona lakbér.

Okmányolt kérvények június hó 5-ikének 
d. c. 12 órájáig nyújtandók be hivatalomnál, 
a választást június Itó 5- iken ^délután fél 4 
órakor ejtem meg Ipolyszalkán a körjegyzői 
irodában.

Szob, 1913. május hó 13.
t Ke ve

főszolgabíró.
1272. 1913. sz. tkv.

Újabb árverési hirdetményi 
kivonat

A vámosmikolai kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóság közhírré leszi, hogy Cselka 
Ágnes nagybörzsönyi lakos végrehajtató ké­
relme folytán Horváth István és Máriás Bor­
bála nagybörzsönyi lakósok végrehajtást 
szenvedők ellen 150 kor. tőke, ennek 1911. 
évi március hó 11-től járó 5 százalék ka­
matai 50 kor. 30 fill, eddigi, valamint 14 
30 fill, jelenlegi és a még felmerülendő 
költségeknek, valamint az ezúttal elrendelt 
csatlakozás folytán "Kádár Kálmán javára 
56 kor. 30 fill, tőke, ennek 1904. május 
25-től járó 5 százalék kamata és 31 kor. 
80 fill, költségnek és Stöckl Fülöp javára 
53 kor. 50 fill, tőke, ennek 1910 május 17- 
től járó 5 százalék kamata, és 27 kor. 10 
fill- költségnek kielégítése végett az árverést 
elrendelte.

Minek folytán Nagybörzsöny községházá­
nál 1913. évi junius hó 21-én cl. e 10 óm­
kor megtartandó nyilvános árverésen oladatni 
fog a nagybörzsönyi 1427. sztjkvbcn A f.
1 sor. 216. hrsz. a, végreh. szenvedők tu­
lajdonául felvett „présház a beltclckben“ 
nevű egész ingatlan 800 kor. ezennel meg­

állapított kikiáltási árban Dr. Reiner Lőrinc 
korábbi árverési vevő ezen az újabb árve­
résen részt nem vehet. Jelen kérvény költ­
sége 12 koronában állapittatik meg.

Árverési feltételek.
Árverezni szándékozók bánatpénzül köte­

lesek az ingatlan kikiáltási árának 10 szá­
zalékát készpénzben, vagy óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy a bánatpénznek a bíróságnál esetleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszol- 
gáltatni, a bánatpénzt pedig a megígérendő 
vételár 10 százalékja erejéig nyomban ki­
egészíteni.

2. Az ingatlan csak a kikiáltási ár 2/3 ért 
vagy -ennél magasabb vételárért fog eladatni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben és pedig az elsőt az árverés jogerőre 
emelkedésétől számított 30 nap. a második 
ugyenezen naptól számított 60 nap, a har­
madikat ugyanezen naplói számított 90 nap 
alatt, minden egyes vételári részlet után az 
árverés napjától számított 5 százalék kama­
tokkal együtt az Ipolysági m. kir. adóhiva­
tal, mint biiói letétpénztárnál lefizetni.

Kir. járásbíróság tkvi hatósága ’ Vámosmi- 
kola, 1913. évi március hó 22 én.

Szláby s. k. 
kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül :
Katón? 

kir. tlkvezető.

ex
*

,r x>Aü ^
Jwk 3

1737. 1913. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság Közhírré teszi, hogy a 

balassagyarmati takarék és hitelintézet 
végrehajtatónak Salgó Gyula és társai vég­
rehajtást szenvedők elleni 7350 korona tőke 
és jár, iránti végrehajtási ügyében a terü­
leten levő Erdőszelestény község erdőmegi 
30 sz. tjzkvóben A 1 sor, 340 hrsz. ingat­
lanból B 14 és 15 alatt Doman Fű öp Vil­
mos nevén álló 7/12 rész,

a 37 sz. tjzkvébon egészen Doman Ödön 
és fíóth Gusztáváé sz. Doman Helen ne­
vén átló A 1. 2. 5—7 sorsz. 181/a-1, 356/a-1, 
436/a-1, hrsz. s a közösből 6/508 rósz,

a 182 sz. tjzkvben Doman Fülöp Vilmos 
Doman Ödön és Róth Gusztávnó sz. Do­
man Helén nevén álló A 1. 9 sor, 8/508-ad 
rész közös legelörész,

a 183 sz. tjskvben A I. 9 sorsz. ugyan­
azok nevén álló 8/508-ad közös lege lő rész 
a 201/b sz. tjzkvoen egészben Dumán Ödön 
és Róth Gusztávnó sz. Doman Hűién ne­
vén álló A II. 1—3. 6. 7. sorsz. 104/b-l. 
180/b-l, 201/b-1, 357/b-l, és 432/b 1, hrsz 
III. 1—3. 6. 2. sorsz. 104/c-l, 180/c-l, 
201/c-l, 357/c-l, és 431/c-l. hrsz,

a 202 sz. tjzkvben A i sor 328 hr-z. 
ingatlanból Doman Fii lep \ ilmo-, Doman 
Ödön, és Róth Gii'Zlávné sz. Doman He­
lén nevén álló Va rozz a 211 sz. tjzkvben 
egészben Doman Ödön és Ró.h Gu ztávnó 
sz. Doman Helén nevén álló A 1. 1-6 
sorsz. 18l/b l,_ 303/o-l 346/b-l, 431/b-l, 
hrsz és a 6/508 rósz közös íegelőrósz, 
végül

a 266 sz tjzkvóben egészben Do nan 
Fülöp Vilmos nevén álló .-x 1. 3. 7. 14 16
18—20 sorsz. 104/c 2, 201/c 2 356/a-2, 
356/0-2 357/c-2 43l/b-2 431/b 2 432/c-2, 
,h sz. s II. 1. 4. 6. 10. 14 sors/. 104/6-2 
180/6-2. 201/b 2, 304/6-2, 357/6-2,422/6-2, 
hrsz összesen 892 K. törvényes b.-cs rtékü 
ingatlanok .1913 évi július no 16-án d. e. 
10 órakor Frdőszoiestény község házán 
a megállapított kikiáltási ár 10 száza é ’á- 
n nk bánatpénz ti, iotótelo mellett a bi cáron 
a u is, de a kikiáltási ár 2/3 án aim n in 
fog elárvereztetni.

A vételár az árverés jogerőre emel kod se 
I apjától szim.tott 30. 60 és 90 nap alatt 
3 egyenlő részletben 5 százalék kamattal 
együtt lefizetendő, A bánatpénzt az utolsó 
Iészlötben be.-.zámiija. Az árverési fai, telek 
a bíróságnál mint a fent megjelölt községi 
elöljáróságnál tmglekindivtuk.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Ipolyság 1913 évi április hó 30 napján 

Ont vetz Béla ts. /,■. 
kir, törvényszéki bir s 

A kiadmány hiteléül.
Schön Alajos 
kir. ;kvverető.

aaais: m p@am@
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1
Foszork(\szt(): Br un Fándor. Kiadótulajdonos: Mérei fenő.

nr\ i
i V.VJ ■ ; Vt-.jiíj a

F Buinn^stcn - közönség legKf-.ilveeelib ntpja. a 48-as esz 
I "' HW" / " " í és a magyar nemzeti törekvések egyet: 
í egy szánt 1 és kérlelhetetlen szószólója.

a ra fi!!.

I a ittagyar újságírás szenzációja, a magyar i 
* közönség legkedvesebb lujjja. a 48-as eszmény | Viriókon F1rv

törekvések egyetlen hü f VJöek^n egy
& szám

Minden jó ma ivar emaor olvassa a N A P-ot. |
TESSÉK ELŐFIZETNI! j

Egy évru Ifi K Kegyed vre 150 K $ ára O fill.
„ Imi vre ti K Egy hóra 1 60 K ?

**XA*M*-, Tf'v'i* ima, ....... . —- —-'--------- n~r>i-ronrMn ijn.nj-,

FÉNYES EREDMÉNYI' HOZ
A NAP minden apróhirdetésé, mert navont,i '.5.'KW havonta 4,l»o,0»o példányban jelenik

meg vs mindenki olvassa !
A NAP apróhirdetési levelezőlapja 10 szóig 70 f, 2) szóig I k 40 f, 40 szóig 2 k. 80 fillér.

. Kapható a ilohánytözsdíkben I

rt

ef
*'F

j liii'iV'A., v;

■ 4. ,‘47*0--GO
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Ragályok
ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert 
vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ra­
gályos betegségek télen fokozottabb erővel 
lépnek fel mint más évszakokban, miért is 
szükséges.hogy minden háztartásban egy meg­
bízható fertőtlenítő szer kéznél legyen, A je­
lenkor legmegbízhatóbb fertőt lenitő szere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üve­
gekben 80 fillérért minden gyógyszertárban 
és drogériában kapható. Hatása gyors és biz­
tos,miért is az összes orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésre antiseptikus kötözéseknél (sebekre 
és daganatokra) kéz-és arcmosásra és ragá­
lyok elhárítására, nőknek . altesti irigáciora 
stb mindenkor ajánlják.

LYSOFORM-
SZAPPA
finom, gyenge pipereszappan 1°|„ lysoformot 
tartalmaz és antiseptikus hatású. Alkalmazha­
tó a legkényesebb bőrre, még csecsemőnél 
is; szépíti, megpuhitja és illatossá teszi a bőrt 
Egy kísérlet és Ön a lövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni. Darabja 1 korona

li JS§

II

for
erősen antiseptikus hatású szájvíz Szájbtizt 
rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat 
konzerválja- Használandó továbbá orvosi uta­
sítás szerint toroklobnál gégebántalmaknál és 
nátha esetén gurgulázásra Néhány csepp ele­
gendő egy fél pohár vízre. Eredeti üvegje 
1 kor. 60 fill.

Az összes lysoformkészitmények kai hatók 
minden gyógyszertárban, drogériában Kívá­
natra bárkinek ingyen és bérmentve meg­
küldjük az Egészség „és fertőtlenítés“ 
cimü érdekes köryvet.

Ahol lysoform nem volna kapható, oda 
közvetlenül is küldünk 6 kor. előzetes be­
küldés esetén 3 üveg lyso'ormot, 2darab szap­
pant és 1 üveg szájvizet.

Gr. teleti és Muráiéi
vegyészeti gyára Újpesten.

Szőlőbirtokosok
IctilöHösi figyel! 

Ha Forhinnal permetez, 
Rézkénporral poroz <--*
B a g O 1 1 ü I Uli II szfilfimolyt :

I-azer •
a gönci, 

-szór 
Kevesebb 
a munka.

szór
Kevesebb.
amunkaMn

mert a
rnnuill a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő- és elismerő-levél FORHIN ‘ tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel baszna jak. A

,mk nin-süledéke vízbe dobva azonnal oldódik ésbiztosan pusztítja a perenoszporát; 
Sy kész anyag: "öalkatrésze rézgálic. tapadóképessége oly nagy, hogy bármely 

. „ harmatnál permetezhet vele: használata óriást munka- es penzmegtakaritast je- 
|| lent, mert az anyag teljesen kész !

használjanak saját érdekükben Califroniai lét, a gyümölcsrovarok 
elleni védekezés: e rovarenyvet minden kártékony rovar lekötésére, 
rovarfogó övét az összes kártékony rovarok elfogásara. Laut inat 

a rovarok ellen nyári védekezésre Lauril Karbolineumot a rovarok elle,h téii 'védekezésre Lauril 
oltóviaszt az oltványok nemesítésére, Ichueum.nt a zsenge virágok
kivonatot f .iskolák permetezésére. Topomort mezei egerek puszit ására.Panipi.tiovarok es darazsak
elfogására Tess k mindezen cikkekről kimerítő leírást es használati utasítást kérni, melyet ingye 

I és bérmentve küld az összes érdeklődőknek a

F/~\ n III XT @/.öl<>Rernietezősi anyaagj7t\r(J K H I N BUDAPEST, V!., Váci-ut 93,

^ümöleskertészek

valamint képviselő e : NEDECZKY és TÁRSA Balassagyarmat.

A VILAtiiiiHU
ES LEGÚJABB RENB5Z2RU

NYERSOLAJ­
MOTOROK

és azok alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE SÍ
BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17.

-------------  Telefon 12 76. -------------
Legkisebb nyersoiajszükséglet 1 Jutányos árak !

Feltétlen jótállási Kedvező fizetési feltételek!
Kérjen díjtalan felvilágosítást és Ingyen árjegyzéKet.

mm sÜéé.

100 drb. á 1*10 fillérért

Ipolyságon az Újvárosban

Egy utcai ház
a legszebb helyen, gyönyörű telekkel 
utcai, udvari lakásokkal jutányos 
áron s kedvező fizetési feltételek
mellett ELADÓ. _______ 1

Bővebbet FARKAS-nál Újváros.
Ügynökök kizárva.

kapható

1 drb. 2 fillér

Neumann Jakab
IPOLYSÁG.

papír kereske­
désében

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTuJÄN IPOLYSÁGON.


